

# 新课程街小学“周末亲子家长课堂”活动受关注

本报讯 近期,新华区新课程街小学开展的“周末亲子家长课堂”活动受到学生和家长的广泛关注。

据了解,该活动自上学期启动以来,已经进行了12期。内容涵盖学习、养成教育、职业体验、心理健康、饮食、运动、安全、美育等方面。

11月4日的“周末亲子家长课堂”由一(3)班学生王溪童的妈妈郭萌萌就“家有小学生,如何开展阅读指导”进行主题分享。在分享中,郭萌萌从读哪类书、选哪些书、怎样引导孩子读书等方面着手,为大家做了阐述。“读书,应该是以孩子的兴趣为出发点,广读、多读。”郭萌萌说,首先,可以为孩

子选择一些经典的、内容和版面适合孩子的童话故事、寓言故事以及历史、科普类书籍。低年级的孩子选择拼音加大插图的短篇故事,高年级的孩子可以选择篇幅稍长的。对于学龄前的孩子,家长应该把书放在孩子随手能拿到的地方,以睡前故事的亲子阅读形式,引导孩子大量泛读绘本,从而激发孩子的阅读兴趣。对于一年级的学生,家长应做到守着孩子读,尽量选择带拼音的书。对于高年级的孩子,家长应该引导他们掌握对词语、句子的深层次理解。

在活动中,有不少优秀家长进行了分享。一(4)班学生季宸宇的妈妈分享了“网课

下,如何能更好地陪伴指导孩子学习?”主题。她说,家长首先要帮助孩子找到学习方法,为孩子营造良好的学习氛围,比如和孩子一起制订学习计划和作息表等。其次,家长要陪伴或督促孩子进行复习和巩固,做好知识总结。

“开展此活动的目的在于让学生们丰富课堂知识,拓宽他们的视野,以家校共育的方式搭建学生成长的桥梁,助力学生全面发展。”该校副校长陈淑芬表示。(郝晓芳)



家长郭萌萌和孩子在一起 家长供图

## 名师点评

点评人

湛河区东风路小学语文老师、优秀小记者班主任 李惠子

上期的小记者作文中,有不少描写秋的作品。这些写景作文虽然篇幅不长,但都很精彩。下面,我们跟着李惠子老师的点评来欣赏一下。

11月4日B2版《丰收的秋天》一文,小记者王昕媛在作文中运用了比喻和拟人的修辞手法,让全文读起来更加生动。如“高粱笑弯了腰”“玉米爷爷捋着胡子”等,让人有身临其境的感觉。读到“银杏树黄黄的叶子像一把小扇子,扇啊扇啊,扇走了夏天的炎热。”“红红的枫叶像一枚枚邮票,‘邮’来了秋天的凉爽”这些优美的句子时,你是不是已经有了想把它们摘抄下来的想法?

11月4日B3版《秋天的颜色》一文,小记者孙菁菁开篇点明自己最喜欢的季节是秋天,并准备把它画下来,从而引出去寻找秋天的颜色。然后,在寻找过程中,小记者发现秋天不仅有蓝色、黄色、白色、红色等几种颜色,还有紫色、绿色,最终发现了秋天的秘密,原来秋天是五颜六色的呀。最后,小记者不仅寻找到了秋天的颜色,还把这些颜色入了画,为我们勾勒出了一个五彩缤纷的秋天。

11月4日B6版《金秋十月》一文,小记者邵紫阳为大家展现的是一幅乡村秋景画卷。小记者首先通过描绘田野里的稻谷、高粱、棉花等,向我们展现了一幅丰收的画面;再通过描写“花生和玉米都懒洋洋躺在农户家门口,美美地晒着日光浴”“那高高挂在树上的柿子”“架子上紫灵灵的葡萄”等,为我们呈现了秋天的朴实厚重以及给我们带来的喜悦。(王红梅 整理)

## 下期作文主题预告 我的校园

本周,市区小学生重返校园,我们就来写一写我们的校园吧。

“我的校园”这个主题比较常见,咱们之前也曾经写过。如果想写出彩,就要另辟蹊径。咱们可以跳出一般思维,用另一个角度来看待我们的校园。比如以一朵花的视角来写校园的一天,早上看到学生背着书包走进校门,上午听到课堂上传来的读书声,大课间看到小朋友们在操场上做课间操、做游戏。

你也可以用一缕风的视角来写校园,风漫步校园,走过教室,穿过操场,它都看到了什么,听到了什么?当然了,你还可以用其他视角来写自己的校园。小记者们,快开动脑筋,发挥你的想象力,来写一写吧。(王红梅)

## 校园消杀 保障师生健康

本报讯 11月8日下午,示范区福佑路小学开展校园常态化疫情防控消杀作业,保障师生的身体健康。

当天,该校严格按照消杀标准,邀请专业人员对教室、心理咨询室、图书室、舞蹈室、录播室、计算机教室、陶艺馆、楼道、体育馆、操场、卫生间等区域进行消杀,筑牢校园疫情防控的“防护墙”。

今后,该校将继续做好疫情防控工作,确保学校各项工作正常有序进行,全力为师生打造安全、健康的校园环境。(王红梅)



专业人员对校园进行消杀作业 学校供图

## 中心路小学开展消防安全教育活动

本报讯 11月8日,新华区中心路小学开展了消防安全教育线上主题活动,普及消防安全知识,进一步增强了师生及家长的消防安全意识。

活动中,学生们通过学

校安全教育平台上的消防安全教育专题学习了消防安全知识,包括如何查找消防隐患、扑救初期火灾以及逃生技能,常用灭火工具的使用方法,预防家庭、车辆火灾等。家

长们也积极参与到活动中,带着孩子检查家用消防器材,了解电器的使用情况、是否存在火灾隐患。

该校副校长彭现花说,开展消防安全教育活动,有

效增强了师生及家长的消防安全意识,提高了同学们对突发危险的应急处置能力,对预防和减少消防安全事故的发生起到了积极作用。

(郝晓芳)

## 小手拉大手,文明交通一起走

本报讯 近日,雷锋小学教育集团组织开展了“小手拉大手,文明交通一起走”交通安全教育主题队会活动,增强了孩子们的安全防范意

识,也提高了他们的自我保护能力。

活动中,少先队员成了交通安全文明出行的小小宣传员,绘制交通安全标志,向

家长们生动详细地讲解道路交通安全常识和事故预防等知识,告知身边的人正确识别交通信号灯和标志,了解如何安全行走、

安全乘车等。少先队员通过自己的方式,将交通安全理念传递给身边的家人和朋友。

(王红梅)